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КРЕАТИВНІ ІНДУСТРІЇ ЯК РЕСУРС 

СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ: УКРАЇНСЬКИЙ КОНТЕКСТ 

Поява цифрових технологій кардинально змінила соціокультурну 

парадигму сучасного суспільства і спричинила лавинний біфуркаційний ефект  

у розвитку креативних індустрій. В основі цього феномену лежить креативність, 

яка ґрунтується на інтелектуальній діяльності з високою часткою впровадження 

інноваційних технологій, що дає змогу перетворювати ідеї на активи в будь-якій 

із творчих сфер (чи то візуальне або виконавче мистецтво, музика, дизайн, 

кінематограф тощо). Ці процеси детермінували появу «нового креативного класу» 

[1], найважливішою функцією якого є генерування нових ідей із творчим змістом 

у поєднанні з новими технологіями та економічною цінністю.  

Уперше про креативні індустрії як про новий сектор економіки заговорили 

у Великобританії наприкінці 1990-х років із появою праці Джона Гоукінса 

«Креативна економіка: як люди заробляють на ідеях» [5], що стала, по суті, 

розгорнутим керівництвом з використання творчої енергії в сучасних 

економічних умовах. 

Відтоді креативні індустрії в усьому світі зазнали значної трансформації: 

спостерігається їхній суттєвий зсув у бік економічної активності; розширюється 

спектр видів культурної продукції; зростає частка впровадження інноваційних 

технологій у виробництво. Зміни відбулись також в культурній політиці; 

відзначається зростання комунікаційних технологій; збільшуються витрати на 

рекламу [4]. Креативні індустрії стають дедалі значущішим джерелом доходу та 

зайнятості у світовій економіці, що особливо важливо в часи політичної та 

економічної нестабільності суспільства. 
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В Україні у довоєнний період найбільшу частину цього сегмента 

економіки становив IT-сектор (ігри, мобільні та комп'ютерні додатки, програми), 

тоді як інші види творчої діяльності, мали не такі вражаючі результати. Пандемія 

та війна з російським агресором завдали серйозного удару по креативній 

економіці: більшість працівників у цій сфері втратили роботу; частина з них 

виїхали за кордон через воєнні дії; різко зменшилась кількість замовлень  

і продажів продукції; за відсутності фінансування різко знизилась кількість 

інноваційних проектів. Увесь цей комплекс проблем ставить перед українською 

спільнотою завдання розробити ефективну стратегію повоєнної культурної 

політики задля створення інтелектуального середовища, у якому можна було  

б надати творчості соціального та економічного виміру. 

За прогнозами аналітиків, креативність стане найважливішим рушієм 

соціальних та економічних змін у наступні десятиліття [3], тож зупинимось на 

ключових напрямах відновлення сектору креативних індустрій у повоєнній 

Україні. 

По-перше, необхідна чітка Концепція розвитку креативних індустрій для 

створення законодавчої бази стосовно організації та регулювання діяльності  

в цьому секторі економіки (стандарти, класифікатори економічної діяльності, 

податкові режими, пільги, які сприятимуть розвитку креативного бізнесу, 

законодавчі акти щодо захисту інтелектуальної власності тощо). 

По-друге, важливим компонентом культурної політики повинна бути 

ефективна інвестиційна стратегія, спрямована на: 

● відновлення фінансування Українського культурного фонду для 

виділення грантів на розвиток творчих проєктів та креативного бізнесу; 

● створення грантових програм для підтримки: креативних фахівців, які 

повернулися в Україну та відновлюють діяльність після війни; суб’єктів 

господарської діяльності у сфері культури та креативних індустрій; 

стимулювання вироблення інноваційного культурного продукту; підтримки 

індивідуальних митців; підтримки міжнародного співробітництва у сфері 

культури та креативних індустрій. 
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По-третє, необхідне стимулювання ефективних форм просування 

продукції креативних індустрій на внутрішньому та міжнародному ринках. 

Центральна роль у цьому процесі відводиться медіаіндустрії. Перманентний 

розвиток інноваційних комунікаційних технологій, безперервне збільшення 

медіаохоплення дають змогу залучити в креативну економіку нових гравців, що 

робить співробітництво креативної та медіаіндустрій привабливим для 

просування культурної продукції. Тому в Концепцію розвитку креативних 

індустрій важливо включити пункти, що стосуються механізмів взаємодії цих 

секторів креативної економіки. 

По-четверте, слід модифікувати парадигму системи підготовки кадрів, 

зокрема:  

− реформувати систему освіти шляхом створення освітніх програм  

з акцентом на комерціалізацію творчості та підприємництво; 

− перманентно освоювати нові цифрові технології за допомогою 

активного використання різноманітних форм додаткової освіти та самоосвіти 

(мережевих методів навчання, програм підвищення кваліфікації та професійної 

перепідготовки кадрів тощо); 

− удосконалити стандарти освіти стосовно підготовки фахівців у сфері 

креативних індустрій.  

Особливу увагу слід звернути на такі компетенції як здатність до володіння 

проривними технологіями та e-менеджментом − ефективним менеджментом, 

організованим за допомогою інформаційних технологій.  

По-п'яте, ключовим питанням у розвитку креативних індустрій 

залишається посилення захисту інтелектуальної власності, оскільки сьогодні 

інтелектуальна власність набуває не лише наукової, культурної та комерційної 

цінності, але й асоціюється «з моральним престижем креативного митця» [2]. 

Кожен із цих аспектів орієнтований на відпрацювання і впровадження 

нормативних принципів подальшого розвитку вітчизняних креативних 

індустрій. Важливу роль у створенні Концепції можуть відіграти соціокультурні 
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дослідження динаміки організації виробництва і праці в цій сфері, ринку збуту 

продукції, а також аналіз соціальних відносин у цьому секторі економіки та 

взаємодії креативних і медіаіндустрій. 
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ВІРТУАЛІЗАЦІЯ МУЗЕЙНО-ГАЛЕРЕЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНТЕКСТ 

Сучасні дослідники одностайні у твердженні, що з розвитком цифрових 

технологій віртуальна реальність стає простором людського існування, у якому 

людина реалізує свої різноманітні потреби. Потужними темпами віртуалізуються 

культурні процеси,водночас процеси художнього виробництва і презентації 

мистецтва. Художні музеї і галереї активно оцифровують свої колекції, 

презентуючи цифрові зображення художніх творів у віртуальних галереях або на 

власних вебсайтах. 

Саме цифровізація обумовлює специфіку віртуального виміру сучасної 

культури. Поняття «цифровізація» (digitalization) вживається в різних 
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